

准博士生放弃录取仍被“强行录取”

校方：须提供纸质声明 学生：校方并未告知，质疑违规录取

本报讯 蒋欣是今年毕业的硕士生，参加了广西大学在内的多所院校博士研究生招生考试。日前，他向记者反映称，在已经明确拒绝广西大学商学院，且在未提交政审表等相关材料的情况下，广西大学仍将其录入录取系统，导致其无法被其他高校提取档案。7月28日，广西大学研究生院副院长刘易则向记者发短信息表示，研究生院在正式上报录取前未收到该考生正式确认放弃录取的授权，就按照录取上报了。

招生老师承认 没注意到须提供纸质声明

蒋欣提供的与广西大学商学院负责对接博士生招录的黄芸老师聊天截图显示，7月14日，他向黄芸表示放弃去广西大学读博，“可当时校方并没有人告诉我，需要提供放弃录取的这个声明啊？”

蒋欣提供的录音显示，黄芸承认由于自己没注意，没看到研

究生院工作人员发的要求放弃录取的考生提供书面证明的信息，所以也就没告知蒋欣提供。

蒋欣，今年27岁，是福建一省属重点院校的2020届会计硕士应届毕业生。作为来自西部省份的一名少数民族学生，他报名了少数民族高层次骨干人才计划。按照少数民族高层次骨干人才计划规定，蒋欣在今年上半年陆续报名参加了包括广西大学在内的多所院校的博士研究生招生考试。

6月29日，广西大学首轮录取名单出炉，蒋欣未被录取。没想到，4天后，广西大学商学院研究生办公室黄芸老师和蒋欣电话联系，称其可以被学院录取。蒋欣说，起初他还很欣喜，但黄芸告知说，由于学院没有导师名额了，需要为其分配校外导师。

蒋欣犹豫了，他有两点顾虑：首先，校外导师长期不在校，不一定能提供很好的科研指导；其次，

校外导师研究的方向未必和他之前的研究方向相契合。

这时蒋欣同时还被新疆石河子大学电话通知预录取。考虑几天后，他决定选择石河子大学。

QQ聊天记录截图显示，7月14日，他和黄芸告知：“因为自身的原因，放弃了去广西大学继续读博。那我少数民族的材料就不寄过去了。”黄芸则回应称，“来不及补录了，你浪费了学校的招生指标。”

蒋欣说，和黄芸老师沟通后，他就着手准备去石河子大学报到的事宜，广西大学方面也再没联系他要求提交补充相关材料。

7月27日中午，蒋欣突然接到石河子大学的老师电话，说档案已经被其他学校提走了，没办法录入。这时蒋欣才知道，广西大学几天前已经将自己的档案材料录入该校博士生招录系统。

“不是已经放弃录取两周了，而且没有提供任何材料，怎么会

还是把我录取了？”蒋欣不解。

考生质疑学校录取违规

除了放弃声明程序问题外，蒋欣还有一个疑惑：自己自始至终未向广西大学提交过政治审查的材料，怎么能通过该校的博士生招录呢？即使招录了，是不是也属严重违规？

7月28日，针对此事记者联系了广西大学宣传部，相关工作人员回应称，此事由研究生招生办直接负责，学校对此事并不了解，并向记者提供了研招办的办公室电话。当天下午，电话始终处于无人接听的状态。

蒋欣说，他希望能能在博士研究生招生信息管理平台关闭之前广西大学把档案退掉，这样他才能顺利录取进去石河子大学，“时间非常紧迫，不然过了时间，相关系统关闭就没办法再录入了。”他表示，自己后续将向教育部博士招录部门继续反映。（王选辉 洪莉圆）

上半年8.9万多人 因违反中央八项规定 被处理

据新华社北京7月29日电 中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。2020年6月，全国共查处违反中央八项规定精神问题13231起，处理19063人（包括66名地厅级干部、869名县处级干部），给予党纪政务处分11326人。上半年，全国共查处违反中央八项规定精神问题62010起，处理89564人。

主播薇娅捐200万元 支援老家庐江抗洪

本报讯 7月29日，记者从安徽省合肥市红十字会获悉，7月28日零时39分，市红十字会收到一笔200万元的转账捐款，备注为“谦寻薇娅专项支援庐江抗洪救援”，为目前合肥市红会收到单笔金额最高的捐款。

薇娅是安徽庐江人，家乡遭洪水侵袭，得知合肥市目前面向社会接收捐赠，她第一时间向市红十字会捐款200万元，专项支援庐江抗洪。目前，合肥市红十字会按照捐赠人意愿，已经将200万元转账至庐江县红十字会，由县防汛抗洪指挥部统筹使用。薇娅团队对接人表示，捐款的同时，薇娅还积极联系采购相关物资，有抽水泵、手电筒、冲锋艇以及食品、生活用品等，目前已经完成采购，直接发往庐江。（澎湃）

北京首例网络“软暴力” 恶势力犯罪集团案 一审宣判 42人获刑

据新华社北京7月29日电 “成立专门催收公司，雇佣数百名业务员，使用群发短信、P图、揭发隐私等‘软暴力’手段催收，滋扰欠款人及其紧急联系人、通信录联系人，受害人涉及全国大部分省份……”记者从北京市昌平区人民法院获悉，该院29日集中公开宣判被告人赵波等42人寻衅滋事案，以寻衅滋事罪判处被告人赵波有期徒刑7年，剥夺政治权利1年，并处罚金人民币100万元；判处被告人郭文焕有期徒刑6年，并处罚金人民币80万元；以寻衅滋事罪对其余40名被告人分别判处3年至1年5个月有期徒刑。

据悉，该案是北京首例网络“软暴力”恶势力犯罪集团案件。经审理查明，2015年4月以来，被告人赵波先后成立并控制多家公司，为一些网贷公司催收欠款。“催收公司”根据债务人欠款时间成立30余个催收组，雇佣300余名“业务员”，采用辱骂、恐吓等“软暴力”方式，滋扰欠款人及其紧急联系人、通信录联系人，形成恶势力集团。被害人涉及全国大部分省份，侦查机关已取证的被害人达700余人，众多被骚扰人产生恐惧心理，工作、生活受到严重影响。

武汉协和医院 一护士坠楼身亡

本报讯 7月29日上午，湖北武汉协和医院一护士坠楼，经抢救无效去世。

据该院宣传部门工作人员介绍，该护士属于医院本部心内科。据疑似坠楼护士微信朋友圈显示，其曾与护理部主任发生冲突并质疑隔离区护士保障问题。

武汉协和医院通报称，将积极配合家属及有关部门处理善后事宜。（综合）



“老虎日”观虎

7月29日，游客在横道河子东北虎林园观赏东北虎幼虎。

当日是“全球老虎日”。一些游客来到位于黑龙江省海林市的横道河子东北虎林园，领略山林之王的威武。 新华社记者 王建威 摄

为抢生意 一房产公司撞车、殴打截客同行

本报讯 因为同行在自己公司负责销售的楼盘附近截客拉生意，杭州一家房产销售公司员工采取殴打、驾车撞击对方车辆的方式进行驱赶。澎湃新闻7月29日从警方获悉，这家房产销售公司已有1人因犯寻衅滋事罪获刑，5人涉嫌寻衅滋事被检方批捕。

4月初，在杭州萧山区这家房产销售公司售楼部附近路口，一辆奥迪车在右转弯时撞上停在路边的3辆车，驾驶员是该公司员工

工陈某，辩称是自己车技不好，对方的车在路口乱停所致。交警认定奥迪车全责，负责赔偿3辆车维修费用1万余元。

第二天，一辆被撞车辆车主钱某到蜀山派出所报案，称自己和另两辆车车主都是其他房产公司销售人员，在路口招揽生意，开车带客户去看盘。此前，曾有同业公司人员警告他们不要在这里揽客，让他们离开。他怀疑奥迪车主是这家公司的人，是故意撞车，想把他们赶走。

警方调看监控后传唤奥迪车主陈某。起初，陈某强调是驾驶不慎，在警方出示监控画面并分析后，承认是故意撞车。

据他交代，其他几家公司的销售人员经常在该公司售楼部附近的路口截客，多次警告无效，自己撞车是想让他们的车辆去修理，无法截客。目前，陈某已因寻衅滋事罪被萧山区法院判处有期徒刑1年两个月，缓刑1年6个月。

办案民警介绍，陈某所属的

公司此前也因拉生意与同行爆发冲突。3月，该公司5名保安穿统一服装，对公司售楼处附近路过的其他公司销售人员进行驱赶，过程中与另一家公司的两名销售员发生肢体冲突，导致对方一人右眼受伤，后经鉴定构成轻伤。对方公司也组织人员到现场，殴打该公司售楼处保安。7月上旬，该公司5名保安已被萧山区检察院以涉嫌寻衅滋事罪批捕，对方公司参与殴打的4人被警方处以行政拘留。（葛熔金 杨勇）